Анализ на решението на задача
ПИРАМИДА

Един от начините за решаване на задачата е чрез моделиране на процеса. За да разберем какво се случва, когато блоковете на пирамидата са номерирани по описания начин, ще дадем разписани няколко пирамиди (с височина от 4 до 9) и ще маркираме отделни, повтарящи се елементи с цвят.
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Програмна реализация с подробни коментари:
int n,i,j,b,k,x,y,d;

 int a[1000][2000];

int main() 

{

 cin>>n;
 //първи елемент

 k = 1;
 //Нека нарисуваме необходимия брой спирали в масива

 for (b= 0; b<= (n+1)/2; b++)  //b - номер на спирала

 
{x = b; 


 y = n-1-b; //начална позиция

       d = (2*n-1)-b*4; // Дължина на долната част (основа) на                                                спиралата

//Попълване на дъното на цикъла

 
 for (i = 1; i<=d; i++) 

 

{



 a[y][x] = k;

 

 k += 1; 



 x += 1;

 

}

//Попълване от дясната страна на цикъла

 
 x -= 1;

 
 for (i = 1;i <= d / 2; i++) 

 

{



 x -= 2; y -= 1;

 

 a[y][x] = k;

 

 k += 1;

 
       }

 // Попълване от лявата страна на цикъла


 for (i = 1; i<= d / 2 - 1; i++) 

 

{



 y += 1;

 

 a[y][x] = k;

 

 k += 1;

 

}

       }

//Извеждане на получената пирамида

for (i = 0; i<= n-2;i++) 

   {x = 0;

    while (a[i][x] != 0) 

 
{cout<<a[i][x]<<' ';

 
 x += 1;

       }

    cout<<endl;

   }

for (i= 0; i<= 2*n-2; i++) 

     cout<<a[n-1][i]<<' ';

cout<<endl;

return 0;

}
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